

98/152

BELÜGYMINISZTERIUM
II. Főcsoportfőnökség

SZOLGÁLATI HASZNÁLATRA

8

Szám : 50-10/8-1968.

Sorszám: 1

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel

BM. II/II. Csoportfőnök

U T A S I T Á S A

Budapest, 1968. március 7.

Tárgy: A vasuti szabálysértések és a személyi sérülé-
lések balesetek megelőzésére teendő intézke-
dések.

A vasuti rendőrőrsök 1967. évben eredményesen látták
el azokat a rendőri feladatokat, melyek a pályaudva-
rokon, állomásokon és vasutakon a közbiztonság fenn-
tartására és erősítésére, a társadalmi tulajdon, a
személy és vagyonbiztonság védelmére, a bűncselekmé-
nyek megelőzésére irányultak.

A bekövetkezett javulás ellenére is előfordulnak
/: ha szórványosan is :/ még verekedések, botrány-
okozások és egyéb, az utazó közönség nyugodt utazá-
sát zavaró cselekmények, sőt balesetek. Ezeket a leg-
gyakrabban szeszital hatása alatt követik el.
Egyes állomásokon, vonatokon ismételten elszaporodott
a zug italmérés.

Lu III: 18. B

A vasuti szabálysértések száma is magas. A mozgó vonatról le- és felugrálásokból, valamint a közönség részére elzárt területeken történő közlekedésekből - és egyéb szabálysértések miatt - 1967. évben 907 személyi sérüléses és halált okozó baleset következett be.

A pályaudvarokon, állomásokon, vasutakon a közbiztonság erősítése érdekében az alábbi intézkedések megszervezését és végrehajtását kell elvégezni:

1. 1968. évben rendszeressé kell tenni a szomszédos megyével összehangolt átfogó vonatellenőrzéseket. A 37-3/1965. sz. II/II. csoportfőnöki utasítás I. fejezet 3. pontjában előírtakat folyamatosan alkalmazzák.
2. A vasuti és területi rendőri szervek tegyenek összehangolt intézkedéseket - különösen Szolnok - Nagykáta, Budapest - Kunszentmiklós, Budapest - Cegléd - Debrecen között közlekedő vonatokon és Nagykáta, Budapest Kelenföld állomásokon - a zug italmérések felszámolására. Amennyiben a szeszesített árusító személy a MÁV. dolgozója, vagy bármilyen kedvezményes jeggyel utazik, úgy a rendőri eljáráson túl, a csatolt utasításban foglaltak érvényesítésére az illetékes MÁV. szolgálati főnökséghez tegyenek javaslatot a szabadjegy bevonására.

A vasuti körzetmegbizottak tegyék szervezettebbé a naponkénti munkásvonatok ellenőrzését, amelybe vonják be az önkéntes rendőröket is.

A MÁV. Vezérigazgatósága 1967. év november 1.-én rendeletet adott ki a MÁV. igazgatóságoknak az ittas utasok elleni eljárás szabályozására. A rendeletet mellékelten másolatban megküldöm azzal, hogy azt az állomány előtt ismertetni kell. A rendőrök a rendelet végrehajtásához nyujtsanak segítséget.

3. A szabálysértések és a személyi sérüléssel járó balesetek megelőzése, csökkentése érdekében hatékonyabbá és rendszeresebbé kell tenni a vasuti pályatesteken történő mozgás ellenőrzését.

A körzetmegbizottaknak, járőröknek /: gépkocsizó járőröknek :/ feladatuk kell adni, hogy szolgálati ténykedésük alatt rendszeresen ellenőrizzék területükön az állomások és megálló helyek rendjét, a tiltott átjáró helyeken, és intézkedjenek a vasuti szabálysértőkkel szemben.

A MÁV. Vezérigazgatója - a nagyszámú baleseteket figyelembe véve - rendeletben utasította a MÁV. állomások vezetőit a 7/1963. sz. Kormányrendeletben foglaltak szigorú betartására.

Tegyen intézkedést arra vonatkozóan, hogy a rendőri állomány nyujtson maximális segítséget a vasuti dol-

gozóknak a szabálysértések és balesetek megelőzésére, csökkentésére irányuló erőfeszítéséhez és a 0020/1962. sz. BM-helyettesi parancs előírásainak maradéktalan érvényesítése érdekében fokozza tevékenységét.

SOLIMOSI JÓZSEF r.vezérőrnagy sk.
csoportfőnök

A kiadmány hitelül:

Hornok János r.őrgy.
Hornok János r.őrgy.
"T" ügykezelés vez.



Melléklet: 1 db

Készült: 35 pl.

Felterj.: BM.II.Főcsoportfőnök Elvtársnak

Kapják: elosztó szerint.

Közlekedés és Postaügyi
Minisztérium
I.8.D.Személyszállítási
Osztály.

M á s o l a t !

Melléklet : az 50-10/8-1968 sz.anyaghoz.

124.755/1967.I.8.D.

Tárgy: Ittas utasok elleni
eljárás szabályozása.

Valamennyi Igazgatóságnak
S z é k h e l y é n

Utascellató Üzemi Nagyvállalat
B u d a p e s t

Tudomásul: GYSEV. Vezérigazgatóság

B u d a p e s t

Megállapítottam, hogy egyes dolgozóink nem tartják be az utasításokban és rendeletekben a túlzott szeszcsital fogyasztással kapcsolatban kiadott rendelkezéseket. Eltűrik a személyszállító vonatokon, illetve az állomások területén a zugárusokat, az ittas és részeg utasokat és nem tesznek észrevételt - sőt elnézik - ha a a vonatokon, állomásokon az utasok a túlzott alkoholfogyasztás következtében lerészegednek és életüket veszélynek teszik ki, de veszélyeztetik a kialakított rendet is.

Vasutas dolgozóinknál is gyakran tapasztalható, hogy szolgálatuk ellátása közben felkeresik az italt árusító helyeket és ott szeszcsitalt fogyasztanak, amely nemcsak a szolgálat pontos és gondos ellátását korlátozza és akadályozza, hanem mind a maguk, mind embertársaik életét is veszélyeztetik, vagy népgazdaságunknak tetemes anyagi károkat okozhatnak.

Az ittasságból származó balesetek és nem kívánatos események csökkentése érdekében azonnali hatállyal az alábbiakat rendelem el:

1. A legnagyobb szigorral üldözni kell a tiltott szeszárusok /: zugárusok :/ káros működését. A személyszállító vonatok, valamint az állomások személyzete fokozottan kísérje figyelemmel ezek tevékenységét és tettenérés esetén a Magyar Vasuti Személy- Poggyász és Expresszáru Díjszabás I. rész 11. cikk 1. §-ában előírt 40.- Ft. bírság megfizettetése mellett az illetékes rendőrhatalóságnál nevezettek ellen haladéktalanul feljelentést is tartoznak tenni. Amennyiben a tiltott árusítással /: zugárus :/ foglalkozónak bármilyen kedvezményesáru utazási igazolványa, vagy menetjegye lenne, azt tőle be kell vonni és rendelkezésre való hivatkozással az Igazgatóság Kereskedelmi Osztályához fel kell terjeszteni.
2. A legnagyobb eréllyel kell fellépni az állomásokon, valamint a személyszállító vonatokon a részgek és ittasok ellen. A részeg, illetve ittas - és emiatt betránytkeltően viselkedő - utasokat /: vasutas dolgozókat :/ a legelső állomáson, ahol a vonat menetrendszerint megáll, az utazásból ki kell zárni. Amennyiben kedvezményesáru menetjegy váltására jogosító igazolvánnyal rendelkeznek, úgy azt be kell vonni és ugyancsak az Igazgatóság Kereskedelmi Osztályához kell felterjeszteni.
3. Gondos figyelemmel kell kísérni az állomásokon és a személyszállító vonatokon működő italárusító helyek személyzetét. Amennyiben megállapítják, hogy azok ittas, vagy részeg személyt szolgálnak ki, úgy az állomásokon haladéktalanul az üzem vezetőjének bevonásával jegyzőkönyvben kell rögzíteni a szabálytalan és tiltott kiszolgálást, míg a személyszállító vonatokon tapasztalt ilyen jelenségeket eseménykönyvi jelentésben - az adatok pontos felvétele mellett - tartozik a vonat személyzete jelenteni.

Elrendelem, hogy az igazgatóságok központi dolgozói hivatalos kiutazásaik és ellenőrzéseik alkalmával kísérik figyelemmel az állomásokon és személyszállító vonatokon a szeszárusítás szabályszerű végzését, az utazóközönség, valamint szolgálatban lévő dolgozóink ital fogyasztását, az állomási és jegyvizsgáló személyzetnek az ittas és részeg utasokkal szembeni magatartását és eljárását. Megállapításukról utijelentésükben számoljanak be.

- 3 -

Elrendelem továbbá, hogy az F.2. sz. Forgalmi Utasítás 172. pontjában foglaltak betartására a legnagyobb gondot fordítsa.

Rendeletemet parancskönyvileg hozza valamennyi dolgozó tudomására, és annak betartását folyamatosan ellenőriztesse.

Az érdekelt és illetékes rendőri szervezet kérje fel a rendeletben foglaltak betartásának ellenőrzésére.

Budapest, 1967. november 1.

SZÜCS ZOLTÁN sk.
igazgató
MÁV.vezérigazgatóhelyettes

A másolat hitelesül:

Kun Ottó
/: Kun Ottóné ri.I.o.sgt.:/
Budapest, 1968. március hó 15.